OEF 171114 Starre lonen

Opgave 1. Starre lonen

1. Leg uit waarom in een hoogconjunctuur lonen makkelijk stijgen.
Door schaarste kunnen werknemers makkelijk hogere lonen eisen.
Door schaarste worden werkgevers gedwongen met elkaar te concurreren om
de werknemer. Ze zullen tegen elkaar opbieden qua loon.

2. Leg uit waarom in een laagconjunctuur de lonen niet geneigd zijn te dalen.
Omdat cao’s en contracten loondalingen onmogelijk maken.

3. Leg uit dat in een laagconjunctuur, door starre lonen, er meer ontslagen zullen
vallen dan in een situatie waarin lonen makkelijk dalen.
Omdat de lonen niet dalen kan de fabrikant zijn prijzen niet verder laten dalen
om de vraag weer te laten stijgen. Dus daalt de vraag door de te hoge prijs
harder dan bij lagere loonkosten en dus lagere prijzen. Daardoor zullen er
meer werklozen zijn dan nodig is.
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